



Año XXXVI

Jueves 10 de Mayo de 1928

Fundador: V. Blasco Ibáñez

Director: FELIX AZZATI

Núm. 12.537

LOCAL

en el ensanche de Colón, con 283 metros cuadrados cubiertos, con dos entradas coche, se alquila.
Razón: Félix Pizcueta, 5, portera.

¡¡MADRES!!!

No abandonéis a vuestros hijos en el período de la dentición y en la época de verano. Los trastornos intestinales pueden ocasionarles la muerte. Los PAPELES YHOMAR pueden ser su salvación. Consultádselo a vuestro médico.
PRECIO: 1,60 pesetas la caja.
Farmacia A. GAMIR.—San Fernando, 34.—VALENCIA.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS
GRIPPE RESFRIADOS
DE VENTA EN
FARMACIAS
Y CENTROS DE
ESPECIFICOS



PARA «EL PUEBLO»

DESPUES DE LAS ELECCIONES

EL PROCESO DE COLMAR

Las elecciones francesas, de las que tanto se habla estos días, a veces con notorio desacierto, nos han traído la gran sorpresa, acaso mayor en Francia que en los demás países, de haber sido elegidos tres diputados autonomistas por Alsacia, entre ellos el doctor Jorge Ricklin (antiguo diputado en el Reichstag o Parlamento imperial alemán), victorioso por el distrito de Altkirch, cuyo nombre venía sonando muchísimo en la Prensa francesa. ¿Por qué? Vamos a explicar la razón de que haya llegado a ser tan conocido el nombre del doctor Ricklin.

Desde el día primero de este mes se está viendo ante la Audiencia de Colmar una causa, en juicio oral y público, contra cinco acusados—y siete en rebeldía—por delito de conspiración contra la seguridad del Estado. Se les imputa a los encartados en este proceso que han querido trabajar por la separación de Alsacia de Francia, ya para crear una nación independiente y neutral, ya para incorporarla de nuevo a Alemania. Según esto se va a juzgar a los autores de un movimiento separatista.

Se dice que los comprometidos en este movimiento tenían una organización tan adelantada que habían llegado a constituir un cuerpo armado de tropas de asalto o de choque—«Schutztruppen»—con su Estado Mayor en Strasburgo y teniendo por comandante en jefe al profesor Felipe Roos, actualmente refugiado en Sajonia. Los fondos eran de una doble procedencia: de Moscú y de Berlín. El dinero denuncia toda la complejidad de elementos que formaban la urdimbre de este «complot» separatista. Al lado de los elementos más reaccionarios en política, especialmente católicos, operaban núcleos de la extrema izquierda comunistas conocidos, capitaneados por Schweitzer y Sturmel. Esta extraña, monstruosa, simoníaca alianza que era base del movimiento separatista en Alsacia, se permitió en las recientes elecciones y gracias a ella—si nos atenemos a las referencias de toda la Prensa francesa—pudieron salir triunfantes los tres diputados autonomistas que ahora tendrán asiento en el Palais de Bourbons.

En 1926 apareció en Alsacia la revista titulada «Die Zukunft» «El Porvenir» donde el doctor Ricklin lanzó la idea de la separación, por medio del establecimiento de un régimen autónomo, de la Alsacia. Esta iniciativa de Ricklin tomó aristas mayores en un programa confeccionado por Pablo Schaal, redactor-jefe de la citada revista, explicando que los ideales de Alsacia sólo podrían obtener satisfacción en una República alsaciano-lorenense, un poder ejecutivo autónomo, con un presupuesto propio, con adecuados medios para llegar a crear un Estado neutral.
Inmediatamente aparecieron en Alsacia dos diarios «Die Volkstimme», «La Voz del Pueblo» y «Die Wahrheit», «La Verdad»—que difundieron estas ideas y doc-

trinas, creando la «Heima bund»—Liga de la Patria—órgano político de este movimiento que presidió el doctor Ricklin, colaborando con él, en las funciones directivas, tres nombres que son ya populares en Francia y Alemania: Rossé, Schaal y Hauss. De esta liga patriótica surgió «Die autonómische Partei», el partido autonomista—que ahora en la lucha electoral acaba de hacer su aparición, con tan pleno buen éxito que ha logrado sacar triunfantes tres de sus candidatos.

Estos personajes los vemos figurando como candidatos de su partido en los siguientes distritos: en Colmar, Rossé; en Altkirch, doctor Ricklin; en Strasburgo—primera circunscripción—, Pablo Schaal; en Haguenau, Hauss, todos ellos encartados en el famoso proceso de Colmar, cuya resonancia es ahora mayor, y en el cual están llamados a declarar más de quinientos testigos.

Hemos dado todos estos detalles porque el problema político que se plantea en Francia por los autonomistas alsacianos, sobre ser allí nuevo, va contra toda la historia de centralización y de unificación que la vecina República tiene en su marcha, especialmente desde la Revolución hasta hoy, constituyendo por tanto un interrogante, preñado de misterios y de conjeturas, al que habrá de responder muy pronto el Parlamento francés.

Otro aspecto también singularmente curioso es el de saber lo que ocurrirá si el tribunal de Colmar condena a los procesados. ¿Cuál sería la situación de éstos? Elegidos diputados, después del procesamiento y antes de la condena, si recae, ¿pueden ser privados de su condición de diputados? El hecho de que aparezcan unidos con los líderes de la soberanía popular ¿no justifica todas sus faltas y no los absuelve de todos sus pecados contra el Estado?

Aparte de esto, el proceso de Colmar, con sus grandes representaciones en la política exterior, descubriendo las maniobras en que están complicados los nacionalistas y comunistas alsacianos, los nacionalistas prusianos y los bolcheviques de Moscú, maniobras que han quedado tan patentes, servirá para determinar altos debates políticos en el Parlamento francés, donde la única política partidista que de momento será posible hacer se limitará al deslinde de campos, a la división de zonas en que habrán de moverse los gobernantes una vez que Poincaré termine su gran labor financiera.

Se asegura que el insigne estadista, en un discurso que habrá de pronunciarse en días próximos en Bar-le-Duc, ha de entrar de lleno en el examen de estas magnas cuestiones políticas de Alsacia. Si es así, prometemos a nuestros lectores continuar estudiando este interesantísimo problema.

AUGUSTO BARCIA

(Prohibida la reproducción.)

Los periodistas, Muñoz Seca y «Azorín»

El presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana recibió anoche el siguiente telegrama de los señores Muñoz Seca y «Azorín»:

«Madrid 9-18.15.
Con el mayor respeto enviamos estas palabras. No podemos creer, según ha circulado por Madrid, que esa Asociación haya aceptado como un homenaje de simpatía un acto que representa la negación rotunda de la libertad de pensamiento. No podemos creer que eso suceda en la liberal y culta Valencia, que ha sabido honrar y enaltecer la memoria sagrada de la última víctima de la inquisición en España. Con la más viva cordialidad le saludan,
Muñoz Seca y «Azorín».

A dicho despacho se ha contestado en la siguiente forma:

«Muñoz Seca.—Teatro Comedia.—Madrid. Ignoro a qué actitudes de esta Asociación se refieren en su telegrama, pero de adoptar alguna, será de abierta defensa de los prestigios de nuestra profesión, puestos generalmente en evidencia por quienes más mercedes recibieron de los periodistas.
Saludados, Julio Giménez, presidente Asociación Prensa Valenciana.»

Sociedad Filarmónica

Mañana celebrará esta Sociedad el concierto XXV del presente curso, a cargo del pianista Wilhelm Backhaus, que interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—Impromptu en do menor, Fantasía en do mayor, op. 15 (El caminante), Schubert.

Segunda parte.—Des Abends (Al anochecer).—Aufschwung (Exaltación).—¿Warum? (¿Por qué?).—Traumes Wirren (Sueños confusos).—Mariposas.—Novlette en mi mayor, Schumann.

Tercera parte.—Nocturno en re bemol.—Cuatro estudios (op. 25, número 9 en sol bemol.—Op. 25, número 3, en fa mayor.—Op. 10, número 2, en la menor.—Op. 10, número 5, en sol bemol). Chopin.

Cuarta parte.—Estudio de concierto en re bemol mayor.—Waldesrauschen (Rumores del bosque).—Sueño de amor.—La campanella, Liszt.

Como de costumbre, este recital de piano se celebrará en el teatro Principal, a las seis y media de la tarde.

Se admiten inscripciones de socio numerario para ocupar localidades de cuarto y quinto pisos.

Azzati nos habla por teléfono

Ayer, a las once de la mañana, fuimos llamados por teléfono, desde Vilja Luz, el sanatorio quirúrgico del insigne doctor Tapia, donde Azzati espera el momento de ser dado de alta.

Imaginen nuestros lectores cuál no sería nuestra sorpresa al oír una voz recia, clara: era nuestro Director que reclamaba la presencia del taquígrafo para con sus primeras palabras testimoniar al doctor Tapia su gratitud por la maravillosa operación que le practicó.

Maravijoso nos pareció también a nosotros oír a nuestro querido Director, quien después de transmitirnos las eficientes y emocionadas palabras que a continuación publicamos, conversó por teléfono con sus hijos.

He aquí, pues, lo que Azzati dijo lentamente, pero con brío, con toda el alma puesta en sus acentos:

«Vajecianos, hermanos míos:

Estas son mis primeras palabras, después de renacer. De lo que, para volver a la vida, quedó en tinieblas, esto es, de mi garganta, de nuevo brotan los sonidos para decirme que aún vivo, que no voy a quedar mudo y atónico en el Universo, como fué mi temor, sino que seguiré mi diálogo con los seres y las cosas, siendo yo mismo portador de un prodigio, de un tapizamiento que borra las mayores maravillas conocidas y anula—ante su grandeza—todas las leyendas.

Y al comenzar esta charra, abiertas de par en par las puertas del corazón, son mis primeros pensamientos para un hombre en quien sintetizo el glorioso poema de la España amada por los hombres libres: el doctor Tapia. Tened por seguro que cada vez que invoco este nombre sufro una emoción tal como la de quien, viéndose muerto y bajo tierra, de pronto y por misteriosos caminos una fuerza lo elevase de nuevo hacia la luz y la vida. Víctor Hugo dijo que hay momentos en que, sea cual fuere la actitud del cuerpo, el alma está de rodillas. Así, pues, ante él está la mía.

Algunas veces siento poblada la imaginación de temibles alucinaciones. Así como en la mitología wagneriana sólo dioses o semidioses o genios podían cruzar los círculos de fuego, yo en mis pesadillas he imaginado que también la vida y la muerte están separadas por una famigera barrera, sólo franqueable a alguien dotado de poder sobrenatural. Esta vez era yo un yacente, un postrado, un triste: ambulaba en el caos, sin esperanzas, muerto en la sonrisa el adiós a todos los amores del corazón y a todos los vínculos del espíritu, cuando me sentí agarrado y conducido, en visión dantesca, a un sientente lugar donde unas formas humanas, vestidas de blanco, trasparecidas, como bañadas y ondulando en una atmósfera de néctar, me rodearon. Y entre ellas, una figura avanzó tenuemente, como si en aqueja misma misteriosa levedad estuviesen tejéndose las hebras todas de mi vida o de mi muerte; y sentí un contacto en mi garganta, cogida por unas manos hechas de una vedija o de un jirón de nube, porque en mis carnes penetraban sin yo sentirlas. Después cuando quise cantar un himno a las divinas manos del doctor Tapia, mis labios no eran ya los de un hombre, sino los de un niño: ¿qué era yo en aquel instante, sino un recién nacido?

Vajecianos, hermanos míos: la vida ha vuelto a mí, y con ella la visión de amor de nuestra tierra, gritadora, ebria de resplandor, donisaca, preñada de frutos de oro y surcada de aguas que murmuran leyendas del lejano sitio de que proceden.

Quero, pues, que mi brindis vibre en un grito de eterna gratitud y que las vegas y las flores recojan y eleven los ecos de la más emocionada plegaria que saqué de mi corazón: ¡viva el doctor Tapia!

Félix AZZATI.

Sanatorio Vilja Luz, Madrid.»

RADIO

Lleja celebró una de sus ferias anuales; a ella concurría cuanto tiene valía en el mundo científico, industrial, comercial; recorren las dependencias dedicadas a muestrarios es uno de los mayores placeres: tanta y tanta novedad, artísticamente presentada, subyuga no sólo al que va de compras sino al curioso.

Y en la última, no podía faltar la sección de radio; desde el primitivo galena hasta el superheterodino, toda la historia de esta maravillosa ciencia podía seguirse conforme se avanzaba en el examen.

Allí, se planteó la posibilidad de que el altavoz sin bocina reemplazara a los antiguos modelos y existieran para todos gustos: desde el conocido hasta el que aparecía como un objeto de arte, adorno indispensable en todo salón.

En uno de dichos «stands», colocada en artística tabla jaspada, se presentaba la única novedad que el recificador para corriente, sencillo y de rendimiento tan notable que acaparó el éxito: el modesto aficionado, que precisaba del vaso de cristal para ese menester, estaba muy harro y veía resuelto el problema.

Cuando se celebró el Certamen que nos ocupa, dimos cuenta extensamente del mismo y anunciamos dicho elemento, del que apuntamos cuantos detalles nos eran conocidos.

Nuestra sorpresa fué anoche en que con suma delicadeza que profundamente agradecemos, se nos remitía el recificador dicho, rogándonos nuestra opinión sincera.

Y así lo hacemos: hemos observado que rinde un gran amperaje y puede la casa constructora mostrarse satisfecha: el elemento lo componen un transformador y una laminita de lántalo; cuenta sobre sus similares con la ventaja de no precisar de lámparas ni vibradores, como por ejemplo, los tipos «redresers».

Añadamos al final más hermoso: que su precio de coste será desde 12 a 20 pesetas y sirve para cargar los acumuladores de cuatro voltios.

Y que el éxito será de los mayores conocidos; ya podrá la afición escéptica convencerse de que a marcha acelerada vamos hacia una baja considerable en los elementos de radio, con lo que será asequible a todo el mundo.

¡Que ya hacia falta!

El tiempo, prosigue revuelto, pero las recepciones son buenas.

RETRANSMISIONES DE OPERA

Hamburgo, ocho noche, «La Mascota»; Koenigsberg, ópera a las nueve; Nápoles, ópera desde el teatro Rollin, a las 8.30; Francfort, «Farinelli», ópera; y Milán, nueve, «El secreto de Susanna», ópera.

De las nacionales, Uniones Radio, diez programas; el resto, variación.

Ofertas:

Un receptor, selectísimo y potente, tres lámparas, por 125 pesetas.

Un equipo completo de baterías, compuesto de una Willards, 80 voltios, nueva, y un Tudor, de cuatro voltios y 40 amperes, por 175 pesetas.

Un altavoz Brunet, pequeño, por 40 pesetas.

EQUIS.

ACTUALIDAD

LABOR DEL PERIÓDICO

Me perdonaréis si dejó traslucir en estas líneas un reflejo demasiado vivo de mi situación y de mi satisfacción personal. Quiero agradecer públicamente el apoyo del pueblo al propósito de un escritor. Muchas veces nos fatigamos en vano. En vano pulsamos un teclado remiso, vorto, escéptico de sí mismo, con el escepticismo de la tecla que sólo oye su propio tableteo. El órgano no suena. La armonía no se produce. Y si se produce, no halla en el auditorio la correspondencia cordial, íntima, honda, que busamos los masces organistas. Esta vez el órgano ha sonado. Bien o mal, pero ha sonado. El auditorio ha oído; y acaso sea por mi emoción, pero me parece que se ha producido la maravilla y que el también se ha emocionado. No me engaño, no—los masces organistas solemos ser mal y hay entre nosotros muchos ciegos—, pero no me engaño si digo que se ha puesto en pie.

¿Maravilla? No. Conviene precisar con justeza la parte de azar y la parte de virtud. Si el órgano suena es porque la función natural del órgano es sonar. Si llega su armonía al pueblo, es porque su poderoso y complicado mecanismo se le permite todo. Notad que el órgano tiene también cañones y que algunas veces los muestra, enfrente de los otros, título contra título.

El órgano—yo lo veis—, es el periódico. Sin el periódico nada hubicamos hecho. ¿Cuántos libros de cuántos autores, habríamos necesitado para acribillar la superficie sensible de España con la eficacia de esta metralleta diaria de un solo periódico? ¿Cuántas inteligencias, cuántos técnicos, cuántas casas editoriales serían precisos para que cualquier idea lograda la difusión que le da en pocos días una disposición favorable de toda la Prensa española? Es la virtud esencial y genuina del periódico, capaz de obrar milagros, de escribir con trazos fuertes, bien negros, una sola línea en las «tablas rasas»; de ahondar los caracteres mal grabados; de informar a los espíritus curiosos y de hacer la palpación de cada hora, en el vasto e inquieto mundo exterior, para quien vive recluido en su mundo interior. No importa que alguna vez sea discutida y negada su virtud; y hablo aquí de virtud en el sentido que antes di a la palabra de poder y eficiencia, no en el otro, aunque también podría revover un poco el barro de la calle y de los saloncillos teatrales. No importa que muchos finjan desdeñar por el periódico y aun que lo sientan de verdad. Muchas veces, al oír a estos jueces nuestros, irresponsables con harta frecuencia, viendo su mentalidad, toda ella de papel continuo de bobina, digo

para mí: «¿Qué sería de vosotros sin periódicos?»

Siempre, aun en estados superiores de cultura, el diario llegará más lejos que el libro. Llegará más hondo puesto que llega más bajo. Pero en este orden de profundidad imagínese hasta qué capas deberá entrar y con qué violencia, en países como el nuestro, donde hay tanto arenal y tanta pena dura. En cambio, si penetramos de verdad en la inteligencia y en el corazón del pueblo será muy difícil que nadie borre las palabras rudamente grabadas. Estamos poco más o menos hoy como la Francia de 1828, cuando escribía Benjamín Constant, un producto (un hijo del libro y de la filosofía, pero también de la Revolución y de la Prensa). Entonces la mayoría de la clase culta leía mucho menos que antes de la Revolución. Casi no leía libros.

«Para reparar sus pérdidas cada cual cuida de sus negocios; para descansar de sus negocios, cada cual busca sus placeres. El egoísmo activo y el egoísmo perezoso, se dividen nuestra vida. Los periódicos que se presentan ellos mismos sin que nos molestemos en buscarlos; que seducen un instante al hombre atraído porque son breves; al hombre frívolo porque no exigen atención; que solicitan al lector sin obligarle; que le cautivan precisamente porque no le quieren subyugar; en fin, que prenden a cada uno antes de que le absorban o le rindan los halagos del día, son casi la única lectura.» Estas palabras se refieren a las clases «ilustradas», según el vocabulario de una época menos lejana de lo que supone nuestra presunción. ¿Qué leía el pueblo semi-inculto? ¿Qué lee aquí? Lectores de secano, lectores de barbecho, deletreadores... Por encima de éstos, lectores de periódicos. Pero aquí el lector de libros ¿qué lee? ¿Cómo se orienta? ¿Dónde adquiere la sangre que corre por las venas de su cultura? ¿Dónde templa sus nervios? Aquí el periódico se ha elevado, llevando los fines de la revista.

Pero hablo de periódicos y de labor periodística. Yo estoy contento, agradecido y orgulloso de que alguna vez pueda servir de ejemplo a los periodistas de mañana mi «Visita de escuelas», no por lo que en sí valga, sino por su poder de penetración, no por sus hojas, sino por sus frutos. Era una letra vieja, muy sabida, y por muy sabida muy hermosa, la que necesitábamos repetir. Hemos acudido al romance fácil, a la canción popular; y la hemos cantado muchas veces, hasta que el gran órgano de las voces innumerables ha tenido el generoso impulso de hacerla suya.

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

ECOS

La salud de Azzati

Fraternidad Republicana de Ruzaña remitió ayer el siguiente telegrama a nuestro Director:

«Félix Azzati.—Madrid.—Junta directiva Fraternidad Republicana de Ruzaña le felicita efusivamente por su próximo abandono sanatorio, prueba evidente de su completo restablecimiento.—El presidente, Salvador Sojer.»

El embajador de Portugal

El cónsul de Portugal en Valencia, señor Ibáñez Rizo, ha visitado a las autoridades, comunicándose que el embajador de su país, que tenía anunciado su viaje para el próximo día 12, no lo podrá verificar por tener que asistir en tal fecha al Congreso Hispano-lusitano de Urología. Es posible que el viaje lo efectúe el día 26 de este mes.

Cursillo de Traumatología en el Hospital Provincial

El día primero de Junio próximo dará comienzo en el Hospital provincial un cursillo teórico-práctico de Traumatología y Cirugía ortopédica, a cargo del profesor jefe de este servicio, de la Beneficencia provincial, doctor don Jesús Tomás y López-Trigo, y de los profesores ayudantes doctores don F. Ferreró y don A. Sánchez.

Este cursillo, que como hemos dicho comenzará el primero de Junio y terminará el 30 del mismo mes, constará de quince sesiones teóricas, lecciones clínicas, demostraciones operatorias y sesiones prácticas de enyesados y demás aparatos y vendajes para el tratamiento de fracturas. Durante la celebración del mismo tendrán lugar varias conferencias, a cargo de ilustres maestros de esta Escuela de Medicina, sobre asuntos de Traumatología especial o relacionados con ella.

El número de inscripciones será limitado a 20, al objeto de la mejor organización de aquél, siendo la matrícula completamente gratuita. Los 20 solicitantes primeros serán los

admitidos, comunicándose a sus respectivos domicilios el haber sido inscritos.

Las solicitudes de admisión serán dirigidas, antes del día 20 de Mayo, al Hospital provincial y a nombre del jefe del Servicio de Traumatología, haciendo en ellas constar el domicilio del solicitante.

Durante el cursillo, y como ampliación del mismo, desarrollarán interesantes conferencias sobre temas de traumatología o relacionados con ella, los ilustres maestros doctor don Enrique López Sancho, doctor don Francisco López Vicent, doctor don Ramón Vila Barberá y doctor don Fernando Rodríguez G. Forros.

Donativos

Ayer mañana visitaron al Alcalde los señores Oñag (don Manuel) y Prósper, quienes en nombre de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad, le han entregado seis mil pesetas para la Asociación Valenciana de Caridad y otras seis mil para las colonias escolares.

Poco después visitaban al Alcalde los señores Viñals y Ferrer (don Lucas), quienes recibieron el donativo y dieron gracias en nombre de la Asociación de Caridad.

El historiador Chavás

Se abrió por nuestro colega «La Provinciana» una suscripción para levantar una pequeña estatua al doctor Chavás, al eminente historiador. A dicha suscripción contribuyeron personas de todas las clases sociales y de bien distintas tendencias, y con el producto de aquella suscripción se ha hecho un pequeño busto sobre pequeño pedestal.

Ayer mañana estuvo en la Alcaldía el director de «Las Provincianas» don Teodoro Lorente, para comunicar al Alcalde que dicho busto estaba terminado. El marqués de Sotelo le dijo que el Ayuntamiento contribuirá con 1.500 pesetas.

Parece ser que se tiene el propósito de instalar el pequeño monumento en los Viveros, y creemos que en tales jardines no debe instalarse ni un solo monumento, porque los Viveros no son jardín público, sino jardín municipal, al que se entra mediante el pago de unos céntimos.

El pequeño monumento del doctor Chavaz estaría mejor instalado en la Góndola, donde existen otros de idénticas proporciones y donde el público podría verlo sin previo pago.

El proyecto de peregrinación a Menton

El Partido Republicano de Valencia, fiel depositario del perenne recuerdo hacia su fundador, el Maestro y glorioso novelista don Vicente Blasco Ibáñez, y en su nombre la Casa de la Democracia de Valencia, ha acordado realizar una peregrinación hacia a Menton, lugar donde se guardan sus restos humanos, para depositar flores. A este efecto, ha sido nombrada una comisión encargada de cumplir este sacrosanto mandato, compuesta de los siguientes correligionarios:

Presidente, don José Rosat; secretario, don Bernardo Gil; vocales: don Ángel Puig, don Enrique Granero y otros.

Esta comisión tiene hecho un estudio eficaz de dicho asunto, por el que deducimos constituirá la mencionada peregrinación un éxito extraordinario y de cuyos detalles, cumplidamente, informaremos a la opinión con la frecuencia que el caso requiere.

Para la facilidad en las suscripciones, dicha comisión ha acordado publicar las direcciones donde las mismas puedan efectuarse, y que son las siguientes: Casino Republicano del distrito de la Misericordia, calle de la Encarnación, número 3; todos los días laborables, de once a una de la tarde, y por la noche, de nueve a once.

En la Casa de la Democracia de Valencia, calle de Alfredo Calderón, los domingos, de once a una.

En el despacho del secretario de la comisión: Colón, 82, diariamente, durante las horas de despacho.

DE ARTE

UN RATO CON EL PAISAJISTA F. IGUAL RUIZ

En un saloncito austero, el despacho de su padre, nos recibe Igual Ruiz, que defenestre a nuestro ruego, prometiéndonos la producción de su último período de trabajo por tierras andaluzas y algunos cuadros que conservó de actuaciones anteriores por lugares y tiempos de grato recuerdo.

Hablamos de pintura, de filosofía, de música, de literatura... y nuestra charla cordial y de amable intercambio de materia para una entrevista interesante.

Pero como en la vida no siempre nos manifestamos como somos, sino que en nuestro lógico anhelo de superación lo hacemos como quisieramos ser, suele ocurrir que al mostrar nuestra personalidad no aparece ésta con la limpidez que requieren ojos extraños, sino envuelta con las idealidades que forjamos, que no se hacen propiamente nuestras más que a fuerza de una purificación espiritual que nos enaltece y coloca al nivel en que se sueña.

Por eso las entrevistas no siempre reflejan la personalidad del entrevistado, sino la que éste quisiera ser; y aunque la experiencia nos ha enseñado a comprender que cuando se habla como lo hace Igual Ruiz con nosotros, suele confirmarse en la obra de la buena impresión que produce el encontrar seres animados por los mismos soños de idealidad, hemos querido ver los cuadros de nuestro amigo, para ver precisamente cómo se desenvuelve en su arte.

Plasmar el alma de un paisaje es fundirse en la esencia de sus encantos, y por eso, rara vez responden las habilidades técnicas cuando el pintor no se entrega devotamente a él.

Copiar un paisaje, dando las voces de la tierra, canten su himno glorioso en exquisita y maravillosa orquestación, es hacer labor de artista, y como así lo ha conseguido Igual Ruiz, hemos sentido una íntima satisfacción al desfilarse ante sus cuadros.

Sus jardines de la Alhambra poseen una señorial elegancia, llena de revelaciones; la luz acariciando las frondas, las flores rimando con sus límpidas coloraciones, el agua reflejando las imágenes invertidas con la patina cristalina de su brillantez, todo vibra poseído por un conjunto transparente y bello que despierta en el espectador los más delicados ensueños.

Contrastando con las coloraciones magníficas y acogedoras de sus jardines, vemos unos paisajes granadinos, donde una luz brava, fulgente, besa las cimas de la sierra seductora y recia de aquel campo andaluz.

es que lo más apreciable de este nuestro paisano, es el que dentro de su personalidad exquisita, reflejada en toda su obra, ha sabido dar en cada lienzo, el carácter y colorido que tenían las tierras por donde pasaba, eligiendo sus modelos.

Frecuentemente vemos a pintores, que a fuerza de querer significar su personalidad, dan a todos sus cuadros una homogeneidad, que seguramente no corresponde a los lugares donde fueron tomados; de este amargamiento está lejos Igual Ruiz. Ha estudiado, ha bebido en toda fuente de arte, ha cultivado su personalidad y a fuerza de experiencias y desvelos, ha ido modelando su temperamento artístico.

Ha luchado y ha sufrido, pero como ante todo ha querido vivir y dar a su séntimo una modalidad característica, ha sabido vencer obstáculos y remontarse sobre la sarta de sinsabores que depara una carrera artística.

Yo he sacrificado todo por mi arte — nos decía Igual Ruiz, con su peculiar sonrisa, pero emocionado y encarnado con lo que decía —, y puedo asegurar, que los dolores que la vida me ha reservado, han sido holgadamente compensados con las pequeñas satisfacciones que me han producido las dificultades vencidas en el curso de mi producción.

Y es que Igual Ruiz se ha dado a su arte por entero, con la vehemente devoción de quien se ve atraído por los encantos del color. Para él cada pincelada ha sido algo que requería mucha justicia, y por eso, lejos de entregarse a los impulsos espontáneos de una impresión, ha meditado sus problemas de técnica y ha buscado dar a cada fracción de sus cuadros, el máximo de emoción que requería para contribuir a la intensidad del conjunto.

Como buen mediterráneo, lleva a sus cuadros una jovialidad seductora, que gana con el afecto que inspiran. Los países que elige son siempre acogedores, simpáticos y profundamente bellos. Su espíritu, ávido de bellezas, va a la naturaleza para apresarse y llevar el lienzo los encantos que en ella descubre.

Sensitivo y artista goza el paisaje y se complace en hacerlo gozar a través de las coloraciones bellas de sus trabajos. Optimista en sus concepciones, lleva a sus cuadros una fresca luminosidad que armoniza bellamente con las músicas que sugieren sus jardines.

A través de toda su producción, significa Igual Ruiz su amor al paisaje y su patencia su temperamento artístico, dando a sus cuadros toda la delicadeza de lo externo que allí plasma y el sabor de la esencia lírica que reside en el alma de sus paisajes.

Hemos desfilado ante una hermosa colección de cuadros, fruto de un artista infatigable, que ha trabajado con verdadero amor.

Ahora descansa en su ciudad natal: convive con sus antiguos camaradas de Academia y sus amigos de tertulia. Gustador de toda significación artística, lee, estudia, busca los hermosos lugares de nuestra tierra, y fragua proyectos para el nuevo período de su actividad.

He querido saber hacia dónde dirige sus pasos después de este lapsus de reposo, pero hombre inquieto y bien dispuesto a digerir toda propia iniciativa, no quiere comprometerse, todavía, consigo mismo, y apunta posibilidades y posibilidades, que concluyen siempre con un no sé... no sé... de elegancia indecisa.

Entre aquellas, hay algunas que se repiten demasado insistientemente: una Exposición en Londres... Una excursión a Palma... Si el diablo que juguetea con ellas, decide al joven pintor, lleve en buena hora a la ciudad gris de la niebla sus bellos paisajes o a la isla vecina los buenos ánimos que caracterizan a nuestro amigo.

GODOFREDO HERNANDEZ

Tauromaquia La cogida de Ramón Lacruz en Barcelona

Todos los periódicos, barceloneses relatan la brava actuación de nuestro paisano Ramón Lacruz, que, como dijimos, resultó cogido al luchar con un mansueto de Curro Mojina.

OLYMPIA HOY JUEVES—MODA Tarde, a las 5. Noche, a las 9.45 Crecienté éxito de El demonio y la carne

EL CONGRESO NACIONAL DE PEDIATRÍA

Se constituyeron en las aulas de la Universidad las secciones de Higiene, Medicina, Cirugía y Pedagogía. Sección primera. — Higiene y Protección a la Infancia: Presidente, don Alejandro Frías y Roig, de Reus; vice, don Pedro Galán Bergua, de Zaragoza; vice, don Miguel Martí Pastor, de Valencia; secretario, don Teodosio Leal Crespo, de Madrid; vice, don Joaquín Molitó Santonja, de Valencia.

Se comenzó a tratar el tema oficial: «Profilaxis intra-uterina de las enfermedades hereditarias». Ponente, don Teodosio Leal Crespo, de Madrid. Sección segunda. — Medicina infantil: Presidente, don Enrique Suñer Ordóñez, de Madrid; vice, don José González Meneses Jiménez, de Sevilla; vice, don Salvador Antón Bellver, de Valencia; secretario, don Luis Valencia Negro, de Valencia; vice, don Juan Pascual León, de Valencia.

Se leyeron las comunicaciones recibidas y comenzaron por el tema oficial y su discusión. Sección tercera. — Cirugía infantil y Ortopedia: Presidente, don Victoriano Juaristi y Zagarza, de Pamplona; vice, don Manuel Basos Ansar, de Madrid; vice, don Vicente Obeto Bakker, de Valencia; secretario, don José Tomás y López-Trigo, de Valencia; vice, don José Juan Muñoz, de Valencia.

Sección cuarta. — Pedagogía: Presidente, don Pedro Gómez Martí, de Valencia; vice, don César Juarros Ortega, de Madrid; vice, doña Natividad Domínguez de Roger, de Valencia (maestra); secretario, don José Martínez Martí, de Valencia (maestro); vice, señorita doña Mercedes Planas Herrero, de Valencia. Tema oficial, Educación sexual.

Los congresistas visitan las instituciones benéficas infantiles. Ayer a las diez de la mañana los congresistas forasteros visitaron las instituciones valencianas de carácter infantil, dependientes del Estado, provincia, Municipio y particulares, tales como el Hospital provincial e Inclusa, Casas de Beneficencia y Misericordia, Instituto Municipal de Puericultura, Tribunal Tutelar para Niños, Guardalactantes de las obreras de la Fábrica de Tabacos, Escuela de Reforma en Godella, Colonia de San Vicente, Asociación Valenciana de Caridad, Escuela provincial de Puericultura, Asilos de San Eugenio, Marqués de Campo, San Juan Bautista, Protectora de los Niños, Sordomudos del doctor Sumsi, Niños de San Vicente Ferrer y Niñas Desamparadas, Instituto Valenciano de Sordomudos y Ciegos y Escuela Maternal.

Todos los grupos de congresistas que visitaron las instituciones nombradas fueron recibidos por los directores y personal encargado de los servicios recorriendo las dependencias y salas especiales, siendo explicados minuciosamente los innumerables detalles de las instalaciones, funcionamiento interior y organización y medios económicos con que cuentan para su mejor desarrollo y ampliación de los servicios a que están destinados en cada institución.

A las doce acudieron a la secretaría del Colegio Médico, a fin de trasladarse en un solo grupo a la playa para visitar el Asilo de San Juan de Dios y Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa. En el primero fueron recibidos por el doctor don Jorge Comín y personal del establecimiento, pasando seguidamente al Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, donde también les recibió el doctor López Trigo con el personal a sus órdenes.

A las dos de la tarde se verificó el banquete en Las Arenas, con que el Comité organizador del Congreso obsequiaba a sus miembros. Asistieron 150 comensales, entre los que figuraban más de 50 señoras. No hubo brindis.

Reunión de secciones. A las cuatro y media de la tarde se reunieron las cuatro secciones de Higiene, Medicina, Cirugía y Pedagogía, en las aulas de la Universidad, destinadas a dicho efecto, continuando su labor científica. Programa para hoy. A las nueve de la mañana y con la conveniente puntualidad saldrá del Colegio de Médicos una caravana de automóviles conduciendo a los señores congresistas a la playa del Saer, en donde, después de admitir el mar desde aquella playa, embarcarán en el canal para hacer una excursión por el lago de la Albufera.

Terminado el paseo, en automóviles se recorrerá la Dehesa, marchando a continuación a los Viveros municipales. A las dos de la tarde se celebrará en este jardín la comida en honor de

los señores congresistas, organizada por el comité del Congreso. Terminado el banquete, la Banda Municipal dará un concierto, ejecutando el siguiente programa:

- 1.ª «La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón. 2.ª «Sevilla», de la Suite española, Albéniz. 3.ª «Una nit d'albaes», poema sinfónico, Giné. 4.ª «Aires gallegos», Montes. 5.ª «La Santa Espina», sardana, Morera. 6.ª «El caserío», preludio del acto segundo, Guridi. 7.ª «La Dojores», jota, Bretón.

Finalizado el concierto se celebrará una fiesta valenciana para dar a conocer a los congresistas forasteros las típicas danzas del país, terminando el festejo con una traca.

A las cinco de la tarde continuará el Congreso la labor científica, reuniéndose las secciones.

Programa para mañana. Por la mañana, a primera hora, se realizarán en el Hospital y Facultad de Medicina sesiones operatorias, resolviendo interesantes casos de Cirugía infantil.

Mediada la mañana se verificará la visita oficial al Museo de Pinturas y demás monumentos. A las once de la mañana se celebrará también la visita oficial a la Escuela provincial de Puericultura, cuyo acto será presidido por el director de la Escuela Nacional, doctor don Enrique Suñer. Al final de la visita, las madres que acuden a aprender elementos de crianza infantil, serán obsequiadas con estuches de aseó, conteniendo un esponja, polvos de talco, un cepillo de dientes, polvos dentífricos y varias cosas, obsequio del farmacéutico valenciano don Aurelio Gámir, y cuyo reparto será realizado por las señoras y señoritas congresistas.

A las doce, se reunirán los congresistas en el Colegio de Médicos para marchar desde aquí a realizar la visita colectiva a la Feria Muestrario, inaugurando así oficialmente la Feria Internacional de Artículos para Niños. A las cuatro de la tarde, reunión de secciones. A las siete y media se celebrará en el Colegio de Médicos un vino de honor, organizado por esta Corporación en honor de los señores congresistas.

Por la noche, a las diez, se celebrará en el teatro Apolo una función homenaje a los señores congresistas, representándose «El carro del Sol» y «Las hilanderas», esta última obra dirigida por el maestro Serrano. Terminará la función con la interpretación de algunas canciones populares del ilustre músico valenciano, finalizando con el Himno Regional, que será cantado por toda la compañía.

Collegio Oficial de Médicos. La secretaría general pone en conocimiento de los señores colegiados, que mañana, a las siete y media de la tarde, se dará un vino de honor en el domicilio social, Mar, 53, como homenaje a los ilustres congresistas que en estos días son nuestros huéspedes, con motivo del IV Congreso de Pediatría. Al acto se invita a todos los médicos colegiados de la provincia.

Junta de las colonias escolares Blasco Ibáñez

Convocatoria. Aprobado y legalizado el reglamento de esta Junta, se convoca a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, para cumplimentar el artículo tercero ejerciendo la junta directiva y constituyendo definitivamente esta entidad. Deberán asistir: un representante de cada entidad de carácter republicano de la capital; un representante por cada escuela laica de la misma y los señores que hasta ahora formaban la comisión organizadora.

LAS FALLAS

Ha quedado constituida la comisión de falla para 1928, de la plaza de San Jaime y calles adyacentes, de la forma siguiente: Presidente honorario, don Emilio Torres Garrido. Presidente de falla, don Mariano Alabarda; vice, don Manuel Vidal; secretario, don Rafael López; vice, don Roberto Navarro; tesoroero, don Enrique Ramos; contador, don Federico Nadal; vocales: don Luis González, don Juan Redondo, don Rigoberto Nadal, don Ernesto Soler, don Francisco Ibáñez y don Angel Monllor; cobrador, don Salvador Peris. Ha sido contratada por esta comisión la laureada banda de música de Silva.

Obreras

Obreros panaderos La Germinál. Celebrará junta general ordinaria mañana a las seis y media de la tarde en su domicilio social, calle Pílar, 15, para tratar del siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas y preguntas, y proposiciones.

Sociedad de Piedra Artificial. Celebrará junta general extraordinaria mañana a las seis y media de la tarde, en su domicilio social. Dado los puntos urgentes e interesantes a tratar, se espera que todos los afiliados al gremio no falten.

Sucesos

Niño lesionado. En la Casa de Socorro del Museo fué asistido el niño de ocho años José Montañés Giner, domiciliado en la calle del Sagrario de San Salvador, número 8, el cual, jugando con otros niños con un madero, se produjo la fractura del índice de la mano izquierda.

Timo. Por la calle de Escorlano pasaba un muchacho llamado Joaquín Badía, aprendiz de zapatería propiedad de doña Pajar Buigas, llevando un fardo que contenía 18 pares de zapatos de niño, cuando se le acercó un desconocido que le dijo si quería subir a un piso a dar un recado, por lo que le daría una propina. El chico aceptó y subió a dar el recado mientras el desconocido le esperaba guardándole el fardo de zapatos.

Cuando el incauto aprendiz bajó se encontró con que el otro había desaparecido con el cajado. El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado de guardia. Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro del Museo fué curado el obrero Simón Jorge Pardo, de 36 años, casado, habitante en la calle de Jesús, número 2, duplicado, que trabajando se ocasionó la fractura interarticulador del radio derecho.

Pronóstico menos grave. Un hombre atropellado y muerto por un carro. En el kilómetro 41 de la carretera de Ajunosa, término de Jajane, iba guiando un carro Tomás Aviña Martínez, de 19 años, y al cruzarse con José Juan González, de 64 años, que iba montado en una burra, se espantaron las caballerías que tiraban del carro y le atropellaron, resultando muerto el atropellado.

Caída. En el Hospital fué asistida una señora llamada Guadalupe García, de 55 años, viuda, domiciliada en la calle del Doctor Serrano, número 22, primero, que a consecuencia de haberse caído casualmente, se produjo la fractura del metacarpo externo del pie izquierdo.

Pronóstico menos grave. P a 60 cé tim s casi se matan dos individuos. En Carret jugaron una partida de truco Bautista Fuster Carañana y el vecino de Tous Cayetano Cabañero, que discutieron porque este último no le pagaba 60 céntimos que el primero le había ganado. Intervinieron unos amigos y al parecer quedó zanjado el asunto.

Más tarde el Cayetano marchó en dirección a su pueblo, pero le salió al encuentro el Fuster, que le agredió con un paño, causándole heridas graves en la cabeza. Suicidio. María Doménech, de 25 años, casada y domiciliada en Carcagente, puso fin a su existencia ahorándose en su casa.

Ignóranse los motivos que la indujeron a tomar tan fatal determinación. Accidente. Hoy a las doce salía corriendo de una grúa fundada en el muelle de la Aduana el obrero peón Antonio Doménech Sánchez, de 16 años, soltero, domiciliado en la calle de José Benjumea, 68, primero, con tan mala suerte que no vio que venía en dirección contraria a la suya un carro conducido por el carretero Vicente Nicoja Benajal, cuyo caballo se había espantado y venía a toda velocidad.

El Doménech, al darse cuenta, pretendió esquivar el encontronazo, pero no pudo evitar que el carro le diera un fuerte golpe en la cabeza. Inmediatamente fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, en donde el facultativo de guardia, doctor don José Garay, le apreció y curó una herida contusa a colgajo triangular, que interesa tejidos blandos y periosteo, situada en la región fronto-parietal izquierda.

Pronóstico menos grave. Asgu... qu... envenenaron. En la Casa de Socorro del Puerto se presentó Eduardo Reyna Aguiar, de 48 años, jornalero, domiciliado, según dijo, en el Parador del Puerto, manifestando que hace tres días le habían envenenado.

El doctor Navarro, de guardia, le apreció un temblor general de origen desconocido, prestando la asistencia correspondiente, pasando el oportuno oficio al juzgado de guardia, que entiende en el asunto. Detención de unos turistas. Por el agente afecto a la brigada de la División de Ferrocarriles que presta sus servicios en la estación del Norte, señor Sáez, fueron detenidos a la legada del expreso de Madrid, José García Suárez, de 36 años, natural de Alicante, y Manuel Diego Muñoz, de 16, de Huelva, los cuales venían en la perrera de dicho tren desde Andalucía.

Quedaron a disposición del Gobernador civil. Estado del tiempo: Bueno. El tiempo en España: Bueno. El vigía del semáforo del cabo San Antonio comunica lo siguiente: «Norroeste flojito; marejadilla, despejado brumoso; barómetro, 757; termómetro, 167.

CIRCULO SOCIALISTA

Junta general. Se convoca a los socios de la Agrupación Socialista de Valencia a la junta general ordinaria que se celebrará el próximo sábado, 12 del actual, a las diez de la noche, en su domicilio, Cajatrava, 2. El orden del día es el siguiente: Lectura de acta anterior, dación de cuentas, gestión del comité, nombramiento de cargos vacantes (vice-secretario y un vocal) y ruegos y preguntas. Se requiere la puntual asistencia de los afiliados.—El comité

TEATROS

Con la reposición de «El carro del Sol», debutó anoche Conchita Michó. Los vivos y justificados anhelos sentidos por el público valenciano de volver a oír a una de sus artistas predilectas, a la gentil Conchita Michó, se tradujeron anoche en una elocuente manifestación de entusiasmo, llenándose totalmente el teatro.

La hermosa obra de los paisanos Thous, Cerdá y Serrano, hizo revivir gratos recuerdos al evocarse otros tiempos mejores, menos materialistas que los presentes y más propicios a las nobles expansiones del espíritu. Para celebrar tan fausto acontecimiento no pudo pensarse más acertadamente al contar con el concurso valiosísimo de una tipe de los merecimientos de Conchita Michó, que con tan elevada prestanda sabe pasear por los principales escenarios de España una singular belleza, un arte diestro, una voz magnífica y una escuela de canto depurada en grado sumo.

Así se explica que «El carro del Sol» obtuviese anoche una acogida triunfal, como en sus mejores tiempos, a cuya victoria contribuyó especialmente la distinguida artista que, hallándose en el apogeo de sus facultades, puso a prueba una vez más su temperamento exquisito, cantando de una manera irreprochable toda la partecilla con momentos geniales en la romanza y el dúo, dichos ambos inspirados números con acentos de ternura, emocionada pasión y poseída de una absoluta seguridad al emitir la voz.

Fuó constantemente ovacionada y se vio en la necesidad de comparecer en escena varias veces a recibir el fervido homenaje de sus numerosas admiradores. El tenor Pineda fué un eficaz colaborador del gran éxito conseguido por la señorita Michó, cantando con afinación y buen gusto.

Muy gracioso, como siempre, el gran Patricio León — un «Pandereta» delicioso — y digna de mentarse con elogio la actuación de la señorita Pérez y señora Otto y de los señores Tejada, Bravo y Paredes.

Al finalizar la obra, Maximiliano Thous y el maestro Serrano salieron a escena repetidas veces con las primeras partes de la compañía, siendo ovacionados todos con entusiasmo. Así, pues, tanto el debut de la triple Conchita Michó, como la reposición de «El carro del Sol», constituyeron una nota simpática de gran realce estético y consoladora en estos tiempos de encubrimiento de falsos valores y de plebeyez de gustos.

Enhorabuena por ambos aciertos. E. M. OLYMPIA Debut de Paco Sanz. Anoche reparó en Olympia el imitativo Paco Sanz, y adelantamos que el graciosísimo artista consiguió un éxito rotundo definitivo, como suyo.

Por el palco escénico desfilaron los populares muñecos que Sanz creó: Pepito, don Liborio y demás compañeros. Y la gracia de Sanz deleitó al público que llenó por completo la sala de Olympia.

Una salva de aplausos acogió a Paco Sanz cuando se presentó al público, y otra más cálida le despidió. Hay que creer que mientras figure en el programa sucederá todas las sesiones igual.

Marítimas

La tripulación del velero «Mendoza» ha hecho constar a esta comandancia que su deseo de desembarcar obedece a conveniencias particulares pero que, no obstante, están satisfechos de su capitán y del trato a bordo. Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica: 760. Dirección del viento: E. NE. Fuerza del mismo: Fresco. Estado del mar: Marejadilla del viento. Estado del tiempo: Bueno. El vigía del semáforo del cabo San Antonio comunica lo siguiente: «Norroeste flojito; marejadilla, despejado brumoso; barómetro, 757; termómetro, 167.

Cartelera de espectáculos

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, el **MARTES PROXIMO, DIA 15 DEL CORRIENTE**, y recibirá a todos aquellos que quieran hallar, con notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen fultro, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor **Torrent**, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORA: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Ajacete, el día 13, en el hotel Central, y en Játiva, el día 14, en el hotel Españolito.

HERNIADOS, TODOS: Acudid, sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor **Torrent**; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el martes próximo, día 15 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13, **CASA TORRENT**

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE **Ladrón de Guevara-Rivolles**
HOY JUEVES
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
A las 6:30 tarde:
RAMO DE LOCURA
A las 10:15 noche:
BENEFICIO DE **RAFAEL RIVOLLES**
ESTRENO del drama en tres actos, en prosa, de Francisco Acebal
UN BUEN QUERER

Mañana, DEBUT de la compañía de **MARGARITA XIRGU**, con el ESTRENO de la comedia de Jacinto Benavente **NO QUIERO, NO QUIERO...**

Teatro APOLO

Compañía del maestro **SERRANO**
HOY MIERCOLES
a las 9:45 noche
Beneficio del primer actor y director
PATRICIO LEON
LOS DE ARAGON
El carro del sol
Dirigirá la orquesta el maestro **SERRANO**
LAS HILANDERAS

Mañana viernes, a las 10, gran función en honor de los congresistas del IV Congreso Nacional de Pediatría.
Sábado 12, gran fiesta de las **AM-PAROS**.

CINE IDEAL

HOY JUEVES
MI HIJO ANTES QUE NADIE
Siete partes
SIMONA, sola partes
Y una cómica en dos partes.
Mañana:
EL HOMBRE DEL HISPANO

TEATRO PRINCESA

Hoy jueves, a las 6:30 tarde:
Gran concierto sacro-musical
Dirigido por el notable maestro de la Capilla de la Catedral **DON EDUARDO SOLER**
En el que tomarán parte: **LA SCHOLA-CANTORUM**, de Nuestra Señora de la Esperanza de Torremocha y elementos de la Catedral y del Colegio del Patriarca de esta ciudad.
Selectísimo programa
Más de 70 ejecutantes

Teatro Ruzafa

Ultima semana de actuación
PARA HOY JUEVES
Dos funciones
A las 6:30 de la tarde:
POCA PENA
Rusafa - Bolseria - Mataero
A las 10:15 de la noche
Rusafa - Bolseria - Mataero
Las castigadoras

Mañana, beneficio del cuerpo de coros de caballería de este teatro, con escogido programa.

Novedades

Director: **PEPE BEUT**
HOY JUEVES
A las 6:30.—Al toc d'animes y Valensia a la garson.
A las 9:30.—Lo que fan fer les dones y Valensia a la garson.
A las 11:30.—Capitán Tonico y Valensia a la garson.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor **RICARDO RUGA**
Hoy: 6:30 tarde y 10:30 noche
LAS FLORES
Sábado 12:
El Conde de Valmoreda
Tres actos—Linares Rivas
Próximamente:
La muralla de oro
ESTRENO
Tres actos—H. Maura

MODERNO

Director: **PEPE ALBA**
HOY JUEVES
A las 6:30.—¡Pare voste la burra, amío!
Butaca, una peseta.—General, 0'00
A las 10:45.—El Llop de la murta y ¡Pare voste la burra, amío!
Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'50
Mayo 18, BENEFICIO de la primera actriz
EMILIA C. CLEMENT

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías
Hoy jueves, desde las 4:45 tarde:
Todo ESTRENOS
NOTICARIO FOX
Camino de Arizona
Emocionante drama del Oeste
Madame Sans Gêne
Por Gloria Swanson
Para final, una cómica en dos partes.

CINE DORE

Carniceros, 27
Hoy jueves: La 10ª película de la serie «Estudiantiles», dos partes.
Exito de la emocionante película **LA ESCUADRA HUNDIDA**, basada en la gran batalla naval de JUTLANDIA, entre las escuadras alemana e inglesa. Cómica 2 partes

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6, se jugará un gran partido (DEPARTO) entre los aficionados pelotaris Fuster (hijo) y Meseguer, rojos, contra Bohiques y Aranda, azules.
A escalera cuerda a 60 tantos.

Trinquete Levante (Grao)

Gran partido de pelota para esta tarde, a las 6:15, entre los aficionados pelotaris Peiro, Carbonell y Latorre, azules, contra Falero, Garcia y Torrijos, rojos.
A ESCALERA CUERDA, A 60 TANTOS

Plaza de Toros

Sábado diez de la noche:
Presentación del «as» gallego **BARTOS**
Formidable boxeador

EDEN CONCERT

NUEVA EMPRESA—BARCAS, 7
Hoy gran espectáculo.—4 tarde y 10 noche.—El mejor programa de todos los CONCIERTOS.—Consumación tarde y noche, UNA peseta.—Hoy despedida de la **TROUPE PARISETTE**.—Exito colosal de las famosas artistas **ISABEL SORIANO** y **LA GRECO**.—Mañana, 5 grandiosos DEBUTS de célebres canzonetistas frivolos y famosas **RUMBISTAS**, **CELESTE**, **PERALTA**, **HERNANDEZ**, **JARDINERITA** y la sin rival estrella del arte frívolo **ANGELITA ERO**, con nuevo y picaresco repertorio. La artista predilecta del público valenciano

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades.—Grandioso éxito de **JOSEFINA VALERO** y **PILAR FRANCO**
Hoy debuts de **NEY** (estilista argentina), **ROSARITO BRUNA** y **PEPITA MIAJARES** (Notabilísima estrella de la canción —) —
A las 12:30, en el cabaret, 2 orquestinas, 2 y 6 atracciones de pista, 6

FOLIES BERGERE

(ANTES CAFÉ SUIZO)
Tarde, a las 4. Noche, a las 10.—Secciones de variedades.—60 artistas, 60.
Gran éxito de la bellísima estrella **JULITA OLIVER**.—Extraordinario suceso de la consagrada estrella **ANTONIA DE CACHAVERA**
Todos los días, el éxito más grande de la temporada lo constituye el regocijante y picaresco vodevil, **ENTRE GOLFAS ANDA EL JUEGO!** Inimitable creación de **ANTONIA DE CACHAVERA** y su notable compañía
Tarde, de 4 a 9, y noche, de 1 a 4 madrugada: Fantásticas fiestas en el patio andaluz, tomando parte 2 orquestas, 2. Seis atracciones, **MICHELINI**, **DIANA** y **DALMAYS**, 4.

GRAN TEATRO HOY JUEVES

BAJO LA MASCARA DEL PLACER

Virud — Audacia — Bondad — Abnegación — Simpatía — Crueldad — ¡AMOR!
Es un subyugante argumento de ejemplar enseñanza para todos.
Será apasionadamente discutida y a nadie dejará indiferente. Creación cumbre de la incomparable **Greta Garbo**
Completan otros estrenos el programa — **REGALO DE GLOBOS A LOS NIÑOS**

El Programa Verdaguier

Presentará muy pronto en el teatro **LIRICO**, la grandiosa superproducción, titulada:

JAQUE A LA REINA

Adaptación de la novela de fama mundial «EL JUGADOR DE AJEDREZ»
La más grande película producida en Francia hasta la fecha.—Creación de **CHARLES DULLIN**, **PIERRE BLANCHARD** y **EDITH JEHANNE**

LIRICO HOY JUEVES: ¡SENSACIONAL PROGRAMA!

RAYMOND GRIFFITH

¡MANOS ARRIBA!

Ver a Raymond Griffith en **MANOS ARRIBA**, equivale a firmar un contrato a largo plazo con la risa y el buen humor

Completarán programa: Estreno, **NOTICARIO FOX**.—Estreno, **¡Y SUPO SER MADRE!** preciosa comedia, por **Renald Colman**, **Alice Joyce**, **Douglas Fairbanks** (hijo) y **Belle Bennett**.—Estreno, **SIN PIES NI CABEZA**, última aventura del **GATO FELIX**

LUNES PRÓXIMO, en el GRAN TEATRO

EL DIFUNTO MATIAS PASCAL

Una magna obra de **LUIS PIRANDELLO** en la pantalla:
Por el mago del gesto y la expresión **IVAN MOSJOUKINE**
Historia dolorosa, sentimental y a veces graciosa, de un hombre que dado por muerto tiene que vivir siendo otro. ¿Por qué deja de ser él?

EMPRESARIOS:

Si no la tenéis contratada, apresuraos a hacerlo, pues peligrará el que no le podáis dar a vuestro público la mejor película de éxito en taquilla:

EL DOS de MAYO

Producción española perteneciente a **EXCLUSIVAS CASTELLO** - Pizarro, 24, VALENCIA Duque, 29, CARTAGENA

COLISEUM Hoy jueves

Madame Sans Gêne

(LA HISTORIA DE UNA LAVANDERA QUE LLEGÓ A GRAN DUQUESA)
Soberbia, fastuosa y divertida producción en la que:
GLORIA SWANSON
aprovecha una infinidad de situaciones para hacer las delicias del público.
Selecto complemento de programa.

EL RECORD DE LA RISA

lo batirá muy pronto en Valencia el **TEATRO LIRICO** con el estreno de la comedia:

¡VAYA UNA ENFERMERA!

en la que luce su inagotable gracia y humorismo:
SIDNEY CHAPLIN
(El más travieso de los actores cómicos)
PROGRAMA VERDAGUER

BAR REGIO

Las mejores marcas de cerveza.
Los más exquisitos fiambreros.
Legítima ensaimada de Mallorca.
Desayunos, salida teatros.

GUARDAPOLVOS

LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS
Almacenes **EL TURIA**, San Vicente, 78 y 80

Teatro Principal

COMPANIA DE DRAMAS
— Y COMEDIAS DE —
MARGARITA XIRGU

DEBUT:
Mañana, 11 de Mayo de 1928
A las 10:30 noche
con el ESTRENO de la comedia de don Jacinto Benavente,
¡No quiero, no quiero...!

Curación rápida perfecta

Vendría, Sillit, Plal, Matriz.
Tratamientos modernos. Sin dolor, aplica los con gran precisión.
Curación en pocos días de **PURGACIONES** antiguas o recientes. Gota militar.
Dirigirse: Consultorio Clínico
Calle de SAN VICENTE, núm. 164
1º, (Escalera de la izquierda).
De 10 a 1 y de 5 a 9, 1 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y más seguros, verdaderamente irrompibles, de las mejores marcas, diríjase siempre a **LA INGLESA** (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.
Suursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Valencia, 18. En Málaga, Concepción, 1. En Sevilla, San Eloy.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Marcelino Domingo

A las ocho y media llegó anoche Marcelino Domingo. En el hotel donde se hospeda ha sido visitado por una comisión de correccionales de Yecla, presidida por el poeta Francisco Martínez Corbacho, que le invitó a visitar dicha ciudad, prometiéndole así el lustre republicano.

A las tres de la tarde, Marcelino Domingo, que ha pasado unas horas con los numerosos amigos de Alicante, ha salido para Villajoyosa.

Desencañada

A las siete de esta tarde han sido desencañados los toros de Trespalacios que han de lidiar el domingo los diestros Márquez, Gitanillo de Riquelme, Niño de la Palma y Cagancho.

La presentación de los toros ha sido un éxito a más de doce mil espectadores que presenciaban el desencañamiento.

Conferencia

El secretario de la Unión General de Trabajadores, don Andrés Sabotín, dará una conferencia el domingo en el Salón España, sobre comités paritarios.

Rifa

En una taberna han tenido Ramón Pérez y José García Moya. Intervino en la cuestión otro amigo llamado Francisco Sánchez, al que mató el Moya de una cuchillada. También resultaron heridos los otros dos contendientes.

Accidente automovilista

Dicen de Denia que en un accidente automovilista ocurrido en dicha población, ha resultado muerto Pedro Formés Cerver.

Conchita Supervia

Se encuentra en Alicante la eminente diva Conchita Supervia, que dará unos conciertos en el teatro Principal.

Alicante atracción

Ha salido para Madrid una comisión de Alicante con objeto de gestionar de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, la concesión de traves-botijos, que anualmente se organiza.

Trigo

Se ha reunido la Junta provincial de Abastos, presidida por el Gobernador señor Jiménez de Ventrosa, ocupándose de la distribución de las 2000 toneladas de trigo que se han localizado en el reparto a Alicante.

BOTELLA.

Cullera

Primavera

En la puerta del verano, Cullera, ciudad marítima, con una preciosa y espasiosa playa y cien lugares agradables y pintorescos, nada hace por propagar sus bellezas y sus excelentes condiciones veraniegas.

En una ciudad que no tuviera nada que enseñar, nada con que atraer, sería tildada la existencia de una junta o comité de atracciones; pero aquí, en Cullera, es incomprensible la no existencia de una junta tal.

Con tantas cosas con que atraer, con que suggestionar al viajero y al turista, ninguna se utiliza como reclamo para conseguir esa atracción o suggestion, que tan grandes beneficios económicos reporta a una ciudad.

Se debe crear la junta de atracciones, y ésta procurarse de todo aquello que conduzca a una mayor concurrencia estival a nuestra playa.

Repoblaciones

Se hizo la repoblación forestal. ¿Y de las inteligencias? ¿Cuándo va a ser eso de la Biblioteca para todos? ¿Cuándo se va a poner el libro al alcance de todos?

Entre nuestra época y la de los papiros de Egipto que, por raros y costosos, sólo los sabios y poderosos obtenían, ha transcurrido algún tiempo pero poco, al parecer, ya que los libros siguen sin llegar prodigalmente a todas las manos que los ansían.

Y no está bien. Hecha la repoblación arbórea del cerro, urge hacer esta otra —la de cultura—; y así, mañana, a la sombra del pino nuevo, descubriremos con gozo la figura del nuevo lector.

Del lector que se habrá formado en la Biblioteca del pueblo—amplia, luminosa y aireada, ¡cómo no!— en la Biblioteca seleccionada de espaldas al mar y de cara a todas las ideas generosas, liberales, humanas.

El nuevo lector que, saboreador de libros jugosos y sabrosos, absorberá prontamente estas hojas semanales, con ellas se le ofrecen aquí como único patrimonio una enorme cantidad negativa en el balance del progreso de nuestra ciudad.

¿Se entenderá el nuevo lector, el que salga de la Biblioteca con la barata filosofía de esas cosas que se apartarán para siempre de esas cosas que son el último refugio de la pobreza humana. El nuevo lector, que verá más amplios horizontes, avizorará más recios ideales y despreciará esos papeles pútridos que en el fo-

mento de ajenas desavenencias hallan su razón de vida.

Así será el nuevo lector. Y para que así sea, y sea pronto queremos vivamente que la Biblioteca pública se abra cuanto antes, sin tardanza; que las hojas de los árboles reclamen las hojas de los libros, y éstos han de acabar con las infatuadas hojas que se empeñan maliciosas frases con la cobarde seguridad de saber que no hay otra hoja local para desmentirlas.

Para un homenaje

La suscripción abierta aquí para contribuir al homenaje nacional a Luis Bello, por su admirable y tenaz campaña en favor de la enseñanza, se ha cerrado con la suma de veintinueve pesetas, insignificante, en verdad, en pueblo donde tantos fervorosos lectores han tenido sus magníficas crónicas de viajero de la cultura, pero sobrada para que nosotros felicitemos, por ser quienes la iniciaron y encabezaron, a los amigos señores Vallet, E. Costa, Serraila, Carbonell y Parra.

Música selecta

Organizado por la sociedad Santa Cecilia, se celebró recientemente en el teatro Cervantes, un notable concierto de violín y piano.

En dicho solemne acto se dieron a conocer en ésta, dos jóvenes artistas: Pascual Camps (violínista) y Carmen García (pianista).

Componían el programa, obras de Lalo, Mendelsóhn, Manuel Pagan, Debussy, Chopin, Sarasate, Mozart, Schubert, Franck y Rimski.

A petición del auditorio, los insignes artistas valencianos repitieron varios números y ejecutaron otros que no figuraban en el programa.

Hubo escasa concurrencia pero selecta. Los organizadores quisieron dar la sensación de arte y lo consiguieron. Los dilettanti quedaron satisfechos de la artística velada, pues bien lo demostraron con sus frenéticos aplausos.

No hubo público de galería. Es necesario que en ciertos actos se olvide el calificativo "artista".

Catarroja

La banda El Empastre, en la Cruz Cubierta.

Con el fin de desvirtuar ciertos rumores propagados, con motivo de no poder actuar la entidad El Empastre, de Catarroja, en las fiestas que se celebraron estos días en la Cruz Cubierta, autorizados por dicha entidad, damos la siguiente explicación del hecho:

Marcharon a dar dos conciertos en la plaza de Toros de Jávea, los días 4 y 5 del corriente mes, y el mismo día 5, tenían que celebrar el concierto en la Cruz Cubierta. Dispuestos a realizarlo y cumplir como siempre con sus compromisos estos populares artistas catarrojeses, salieron del pueblo de Jávea en un autobús, después de terminar el concierto del día 5 en dicho pueblo de Jávea, a las ocho de la noche, hora suficiente para llegar a tiempo a cumplir el compromiso de la fiesta de la Cruz.

Pero contra su voluntad, por haber sufrido una avería dicho autobús, no les fue posible llegar a tiempo y les vino a dar en Catarroja a la una y treinta de la madrugada, encontrando a dichos simpáticos artistas muy contrariados por todo lo sucedido; de manera que tenían en cuenta los murmuradores que no ha sido la falta del cumplimiento del deber lo que ha impedido el poder celebrar el concierto que nos ocupa la humorística banda en la Cruz Cubierta, sino que ha sido por el motivo ya dicho, como se puede comprobar en todo momento si alguien lo desea.

Tengan en cuenta los vecinos de la Cruz, que los más dolidos de todo lo sucedido son los propios artistas de El Empastre, los cuales celebran el próximo sábado, día 12, por la noche, el concierto que nos ocupa en la Cruz, estando dispuestos a complacer con creces a los vecinos de dicho poblado.

Corresponsal.

BARCELONA

Lo que da el futbol

En el partido de futbol jugado el pasado domingo, entre el Barcelona y el Deportivo Alavés, se batió el record de la recaudación en partidos de campeonato en España, pues en taquillas ingresó la suma de 94.500 pesetas.

El desahucio contra la Casa del Pueblo Radical

Ante el juzgado, se ha visto el juicio de desahucio entablado contra la Casa del Pueblo Radical, por falta de pago. Informaron los letrados que representan ambas partes.

La sentencia que recaiga tardará en conocerse varios días, pues se asegura que el viaje anunciado por el señor Lerroux obedece a su deseo de solucionar bien este asunto.

A Alemania

Han salido para Alemania los jugadores de tenis Flaquer, Morales, Indurá y Tarruella, que forman el equipo español que ha de contender contra Alemania en Berlín durante los días 17, 18 y 19 del actual.

Madre e hija arrolladas por un tren

Entre las estaciones de San Juan y Ripoll, un tren descendente de San Juan de las Abadesas, arrolló a una mujer y a su hija, destrazándolas horriblemente.

Las víctimas resultaron ser Francisca Coll, de 30 años, y su hija María Masdeu, de cuatro, esposa e hija, respectivamente, del empleado de Via y Obras Pedro Masdeu, que trabajaba en una casilla próxima al lugar del siniestro.

Parece ser que la niña se acercó a la vía en el momento en que llegaba

el tren, y la madre acudió rápidamente en su auxilio.

Al intentar sacar a la niña de debajo de la máquina, la madre fue alcanzada por el tren.

Albert Thomas

El señor Albert Thomas estuvo visitando el Tribunal y los terrenos de la Exposición, donde fue recibido por el marqués de Foronda y demás miembros del comité.

A la una fue obsequiado por el Ayuntamiento con un banquete en el hotel Colón.

Esta tarde visitará el señor Thomas la Universidad industrial y por la noche marchará a Madrid con el ministro del Trabajo.

Albert Thomas a Madrid

En el expreso de esta noche marchó a Madrid Albert Thomas, acompañado de Anón.

Cegada por los celos apuñala a su rival.

Comunican de Manresa que en la puerta del casino carlista, cuando salía Josefa Implanté, de 21 años, de hacer la limpieza del local, la agredió otra mujer llamada Victoria Calderón, de 50 años, armada con un cuchillo, quien la causó varias heridas en la cara y pecho de carácter grave.

La agresora declaró que había estado varios años sirviendo en el círculo, cuyo consorte le dio palabra de casamiento, en vista de lo cual marchó a Madrid para arreglar los papeles, pero se enteró de que la víctima iba a contraer matrimonio con su novio y arrebatada por los celos se dirigió a Manresa, y al ver a su rival la agredió.

MADRID

Yanguas se ha casado

Se ha celebrado la boda de la señorita Rosario Pérez Errazti, sobrina del conde de Paul, con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas.

La ceremonia religiosa se celebró en el Perpetuo Socorro.

En el suelo se colocó una gran alfombra, desde la puerta principal de entrada hasta el altar.

A las 11.30, acompañado del conde de Paul, que actuó de padrino, llegó el novio que vestía uniforme de ministro, luciendo el collar de la Orden del Cristo, de Portugal y otras condecoraciones.

Poco después llegó la madrina, señora viuda de Yanguas, con la señorita Pérez Errazti.

Esta estaba encantadora, luciendo un magnífico traje de tisi de plata, con ricos encajes, de espléndida cola, que sostenía al final un precioso niño de cuatro años, hijo de los condes de Antequano.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el conde de Antequano, hermano de la contrayente; marqués de Cartagena, conde de las Infantas, marqués de Oruendo y don Alfonso Contreras.

Por parte del novio firmaron el marqués de Estella, don Carlos Gómez, el alcalde de Linares, marqués de Ballanar, marqués de Berciano y don José Rígal.

Comisión

Para asistir en Gante, el día 15 del actual, a la reunión del Congreso Internacional de Obras Públicas, han sido designados don Guillermo Brocman, presidente del Consejo de Obras Públicas, y don Manuel Becerra, ingeniero de segunda clase de Obras Públicas.

El ex rey de Grecia en España

El ex rey Jorge II de Grecia, acompañado de doña Victoria, estuvo visitando el Museo del Prado.

En éste fueron recibidos los visitantes por el director señor Alvarez de Sotomayor, que les acompañó en la visita.

Esta fue delonida, y el ex soberano pudo admirar la exposición de cuadros de Goya.

A las doce y media regresaron a Palacio.

Allí visitó Jorge II la Armería.

Mañana, Jorge II y don Alfonso asistirán en Aranjuez a las carreras de caballos y comerán en el Real Sitio.

Jorge II pensaba salir hoy por la noche para Sevilla, pero ha demorado su viaje por 24 horas.

El Crédito Agrícola y los vinos generosos

La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros por el que se dispone que teniendo en cuenta la importancia de los vinos de Jerez, Málaga y Priorato (Cataluña) llamados generosos, se autoriza al ministro de Fomento en representación del Estado, para que la Comisión ejecutiva del Servicio nacional del Crédito Agrícola conceda préstamos con garantía de dichos vinos, en las condiciones que se especifican.

El arma de caballería tendrá su Museo

Hasta hoy tan sólo poseen Museo las armas de infantería y artillería.

En breve se tendrá también el arma de caballería, para la que fue creado su Museo en 1889.

Hasta hoy no se había inaugurado o establecido este Museo porque dicha arma tan sólo disponía de una pequeña colección de trofeos; pero enriquecida aquella va a inaugurarse en Madrid el Museo de caballería.

Al acto asistirán don Alfonso, el marqués de Estella, ministro de la Guerra y representantes de los cuerpos de caballería.

En el Museo se colocará un retrato del que fue teniente coronel del regimiento de Alcántara don Fernando Primo de Rivera, que murió en Monte Arruit.

Este retrato lo regala el marqués de Estella.

La presidencia de la Academia de Jurisprudencia

Los días 20, 21 y 22 se celebrarán en la Academia de Jurisprudencia las elecciones de junta directiva.

Parece que el único candidato a la presidencia es Ossorio y Gallardo.

También se dice que presentará su candidatura a la presidencia el académico señor Sánchez Rivera y de la Lastra.

El día oficial

Recibió el presidente del Consejo la visita del general Boceta.

El marqués de Estella despachó con el general Losada, encargado del despacho del ministerio de la Guerra.

El ministro de Hacienda fue visitado por el señor Sao, corresponsal en Madrid de la "American Services"; director de Comunicaciones; una comisión de Rivadeo y el gobernador de Palencia.

La firma

Autorizando al ministro de Marina para adquirir por gestión directa 900 y 1.000 toneladas de carbón Cardiff para los cruceros "Alfonso XIII" y "Jaime I".

Idem para concertar con la casa Babcock y Wilcox la reparación de calderas, y con la Sociedad Española de Construcciones Navales la reparación de maquinaria del crucero "Cataluña".

Promoviendo al empleo de almirante al vicealmirante don Antonio Magaz Per, marqués de Magaz.

Idem idem de vicealmirante al contraalmirante don Rafael Morales.

Nombrando ayudante de campo de don Alfonso al vicealmirante de la Armada don Rafael Miralles.

Otros decretos de personal.

La supresión de la pena de muerte

A la encuesta acerca de la supresión de la pena de muerte contesta hoy el ex ministro Tomás Montejo, diciendo:

"En principio soy abolicionista, pero reconozco que mientras no avance más la cultura humana y no sean más perfectas las organizaciones públicas y sociales para combatir la criminalidad, puede ser necesaria en el Código y en la práctica que permanezca la pena de muerte frente a los delitos, especialmente para mantener la disciplina militar, singularmente en caso de guerra, pero fago votos por que se siga en el camino de la supresión de la pena de muerte."

to de la abolição de la pena de muerte y tiene plena fe en que se conseguirá algo positivo en plazo relativamente breve.

Palacio Valdés no ha colaborado

También publica el citado periódico una carta del secretario de la Asociación de la Prensa, Palacio Valdés, negando la afirmación que se ha hecho de que la comedia de Gregorio Corrochano, "Naves sin hélice", próxima a estrenarse en Lara, esté escrita en colaboración por ambos.

En el Supremo de Guerra

En la sala tercera del Tribunal Supremo se vio el recurso interpuesto por el coronel Nivardo Sosrada, contra la real orden que le negó derecho a ascender a general por pasar a la reserva.

Mantuvo la procedencia del recurso impugnando la real orden el comandante Matilla, defendiéndola el fiscal.

Cambio de impresiones

Se reunieron bajo la presidencia del ministro de Hacienda el director del Banco de España, el comisario regio de la banca privada, el de la Bolsa de Madrid y otras personalidades financieras, cambiando impresiones preparatorias de la reunión bancaria que ha de celebrarse en Barcelona el 14 del actual, presidida también por Cayo Sotelo.

El desdichado suceso de "El Clamor"

"Heraldo de Madrid" publica un artículo de Julián Gimeno, diciendo que la comedia "El Clamor", de Azorín y Muñoz Seca está tomada casi literalmente de la novela publicada el año 1922 por el original humorista húngaro Eijeno Elzai.

La trama es también una redacción de periódico.

Publica algunos párrafos de dicha novela para demostrar la afirmación que hace.

La novela se titula "La verdad a peña chica".

La botadura del "Miguel de Cervantes"

Ferrol.—Las divisiones de la escuadra española han recibido orden de hallarse concentradas en este puerto para asistir a la botadura del nuevo crucero "Miguel de Cervantes".

La autopista Gijón-Oviedo

Gijón.—Ha visitado al alcalde la comisión gestora de la autopista Gijón-Oviedo, para recabar el apoyo de este Ayuntamiento.

Las obras costarán once millones de pesetas.

La autopista tendrá una anchura de 32 metros, de los cuales se dedicarán 12 al tránsito rodado, ocho a peatonos y los restantes a aceras.

Conflicto resuelto

Oviedo.—Reunido por orden del ministro del Trabajo el Comité paritario de Prensa para resolver las diferencias existentes entre los propietarios y el personal del diario "La Región", se tomó el acuerdo de readmitir a todos los obreros despedidos.

Accidente en un circo

Ciudad Real.—Anoche, durante la función que celebraba en el Teatro Circo la compañía ecuestre y gimnástica de Boiga, ocurrió un accidente que por fortuna no tuvo trágicas consecuencias.

Al hacer uno de sus trabajos el artista mister Samber, tropezó en la barandilla de las butacas del anfiteatro y cayó al patio, sobre las butacas, produciendo la consiguiente alarma y dando lugar a que muchas señoras se desvanecieran.

Como no había médico en el teatro, el artista Samber fue conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron magullamiento general, sin que por fortuna sufriera fractura alguna.

El accidente ocurrió cuando Samber se deslizaba, pendiente de una maroma, desde la entrada general al escenario, y cayó a consecuencia de haber tropezado con la barandilla del piso primero.

Sobre un crimen

Las Palmas.—El juez de instrucción ha decretado la libertad de María Pino, hija de José López, bárbaramente asesinada en Tirajuna.

También han sido puestos en libertad el guardia municipal Francisco Almeida y la vecina Antonia Belda, a quienes se suponía complicados en el crimen.

Un cargamento comprometedor

Vigo.—Esta mañana llegó el trasatlántico francés "Cuba", procedente de Saint Nazaire, llevando a bordo a las reinas de la belleza de España, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Alemania, Italia y Austria, que van a tomar parte en el concurso internacional de belleza que ha de celebrarse en Galweston.

Entusiasmo futbolístico marítimo

San Sebastián.—Tres jóvenes entusiastas del equipo de la Real Sociedad se proponen salir el martes en lancha para Santander para presenciar el partido final de campeonato de España en el que están seguros tomará parte dicho equipo.

Accidente de aviación

Juén.—En las proximidades del Puento del Obispo, término de Baza aterrizó un aeroplano procedente de Gelafe tripulado por el suboficial Alvaro López y el mecánico Alberto Portas.

El aterrizaje obedeció a falta de gasolina.

El marqués de Tenorio que tiene una finca en las inmediaciones facilitó a los aviadores cuanto necesitaban, atendiéndolos.

El aparato reemprendió después el vuelo con dirección a Granada.

Mejoras en un puerto

Huelva.—Se ha efectuado la colocación del primer bloque de hormigón armado que con 29 más formarán el frente de los muelles definitivos.

El bloque pesa 2.500 toneladas; tiene 40 metros de longitud por once de altura y 17 de ancho en su base.

En la construcción se han invertido 1.400 metros cúbicos de hormigón armado.

Barbaridades juveniles

Alicante.—Un grupo de jóvenes del pueblo de Jávea asaltó la plaza de Toros poniendo en libertad a los cornepocos que había en los corrales para la próxima corrida.

Los toros se desmandaron por la población siendo torcados por los jóvenes, y causando los consiguientes sustos.

El alcalde ha multado fuertemente a los causantes de este suceso.

Por cuestión de intereses

Mayorga.—Clemencio Santiago reclamaba hace algún tiempo a su hermano Victoria la parte de la hijuela que le correspondía.

Después de una violenta discusión, Clemencio disparó dos tiros contra su hermano, hiriéndolo gravemente.

El agresor regresó recientemente a su pueblo después de cumplir una condena de 14 años, por asesinato, y se había casado recientemente con una paciente.

A pesar de los malos antecedentes del agresor, la opinión del vecindario es favorable a aquél.

Fuendelodos quiere llevar a Goya

Zaragoza.—El Ayuntamiento de Fuendelodos, pueblo donde nació Goya, ha dirigido una instancia al Gobierno solicitando, en recuerdo y homenaje al genial pintor, que le permita llamarse en adelante Fuendelodos de Goya.

TOROS

CORDOBA

Chicuelo, Algabeño y Niño de la Palma

Tercera de feria.

Se lidiaron toros de Veragua. La entrada es buena.

Primero.—Chicuelo torea por verónicas, bien. Hace una faena confiada e inteligente para media estocada alta que mata.

(Palmas.)

Segundo.—Algabeño torea por verónicas superiormente. El toro es poderoso y tiene querenca a los tableros, por lo que la faena es a fijar. Entrando rápido coloca una estocada entera y descabeña.

(Ovación.)

Tercero.—Niño de la Pajma intenta veroniquear sin conseguirlo. En quites nada digno de mencionarse.

Cayetano muletea por bajo, desconfiado y mal.

(Bronca.)

Entrando a 100 kilómetros por hora, un pinchazo malo.

(Pitos.)

Vuelve a entrar y deja una estocada baja.

(Bronca.)

Otra puñalada y otra a páso bándierilas.

(Bronca inenarrable.)

Cuarto.—Gitanillo de Triana torea muy bien por verónicas, siendo ovacionado. Se luce en quites.

Manda retirar la gente quedándose solo. Hace una faena con pases de varias marcas, valiente.

Entra a matar desde corto y alto y marca media estocada lagartijera que mata.

(Gran ovación.)

Quinto.—Chicuelo realiza verónicas superiores, como igualmente los quites. Muletea con pases de ajiño, pero valientes; un pinchazo, media estocada alta y descabeña.

(Palmas.)

Sexto.—Grande y bonito. De salida desroza los burladeros.

Ozudun combatirá una vez
San Sebastián.—Ozudun ha escrito a los promotores del proyectado match con Bertazzo, diciéndoles que únicamente acepta luchar aquí con éste.

Hallazgo de una mina de petróleo
Cuenca.—En el gobierno civil, en el negociado de Minas se ha denunciado la existencia de un yacimiento de petróleo descubierto con motivo de las obras de desviación del río Huécar que vienen realizándose hace meses.

Para desviar el río se construye un túnel que perfora el cerro de San Cristóbal sobre el cual está construida la ciudad de Cuenca.

El contratista de obras ha dicho que ayer continuó la colocación de barrenos, pero al estallar el último y entrar los operarios para retirar los escombros, estalló una lámpara de acetileno que llevaban encendida.

Los obreros salieron asustados por la explosión. Después de largo rato volvieron a entrar y advirtieron un fuerte olor a petróleo. Llegaron hasta el lugar donde había estallado el barreno y en el hueco que se produjo bajaron un líquido que olía fuertemente a bencina.

Recogieron alguna cantidad en una vasija, prendiéndola fuego, viéndose con sorpresa que ardía, recogiendo más líquido en dicho lugar. Aquí tenía color amarillento y fuerte olor a petróleo.

Volvió a repetirse la experiencia y también se hicieron pruebas en el Ayuntamiento para comprobar el grado de inflamabilidad del líquido.

El contratista ha interrumpido los trabajos hasta que determinen los técnicos.

El yacimiento ha sido encontrado a 170 metros de la boca del túnel y a 43 de profundidad, correspondiendo su emplazamiento exactamente debajo del edificio de los juzgados.

La mina ha sido designada con el nombre de Nuestra Señora de los Angeles.

Marruecos

En honor de D'Esperey
Melilla.—Se celebró en la Residencia un banquete en honor del mariscal francés D'Esperey.

El general Godeud expuso el sentimiento que les causaba la marcha de D'Esperey.

Este enalteció su obra que realiza España en el Protectorado egipcio, calurosamente a su ejército.

Se mostró muy agradecido a las atenciones recibidas.

Marchó con dirección a la zona francesa.

La despedida fué cariñosísima. Godeud marchará mañana a Tetuán en hidroavión.

Siguen los temporales
Villa Sanjurjo.—A causa del fortísimo temporal reinante se verifican las operaciones de descarga con dificultades grandísimas.

Los vapores llegan con mucho retraso.

Extranjero

INGLATERRA

¿Ha sido asesinado el presidente de Venezuela?

Londres.—Por un telegrama yanki, se dice que circula el rumor de haber sido asesinado el presidente de la República de Venezuela, general Gómez.

En la legación de Venezuela, en Madrid, el ministro ha declarado que no tiene noticia de este supuesto asesinato.

El presidente de Venezuela, general Juan Vicente Gómez, ejerce la

dictadura de la nación desde hace ya algunos años.

En diversos periódicos extranjeros se ha comentado la existencia de esta dictadura, que se prolonga por la muerte de todos los partidos políticos de la nación que se enfrentaron con la dictadura.

Según dichos periódicos, el número de presos políticos es incalculable.

Recientemente ocurrió en Venezuela la lucha de los estudiantes con la policía, por la que hubieron muchos muertos de ambas partes.

Consecuencia de ello es la inquietud que se refleja diariamente en todos los Estados que forman la República de Venezuela.

Los sin trabajo
Londres.—El día 30 de Abril último, los sin trabajo en Inglaterra ascendían a la cifra de 1.136.000, o sean 7.715 más que en la semana anterior y 514 más que en el año precedente.

SUIZA

El Brasil y la Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la carta que el presidente de la República del Brasil ha dirigido a la Sociedad de Naciones, comunicando la decisión de aquella nación de no reintegrarse al citado organismo, dice, entre otras cosas, las siguientes:

«Si la colaboración con la Sociedad de Naciones estriba en ser miembro de ella, el Gobierno brasileño es el primero en amenazar que las circunstancias actuales no le permitan semejante colaboración.»

Pero estimamos que no es esta la única manera de colaborar con la Sociedad de Naciones, sino que hay otras varias, y en éstas se debe considerar incluido el Brasil.»

Río Janeiro.—La Prensa en general comenta favorablemente la carta dirigida por el Gobierno del Brasil a la Sociedad de Naciones.

AMERICA

Huelga

Buenos Aires.—Los cargadores y descargadores del puerto de Rosario se han declarado en huelga.

Con este motivo se han producido disturbios, resultando gravemente herida una mujer.

A. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates: Francos... 23'50 ptas., Libras... 29'02, Francos belgas 82'75, suizos 114'80, Dólares... 5'95, Liras... 31'45, Acciones Banco de España 605'50, Idem Hispano Americano... 235'00, Idem Crédito... 470'00, Idem Río Plata 240'00, Tabacos Idem 236'00, Cédulas hipotecarias... 94'90, Amortizable 4% 00'80, 5% 96'00, Acciones Norte 644'00

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), etc.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL Margarita Xirgu

Mañana debutará la compañía de la eminente actriz Margarita Xirgu, una de las artistas más queridas y admiradas de Valencia.

Con Margarita actuarán el notable primer actor Alfonso Muñoz y que también cuenta entre nosotros con generales simpatías y artistas de tan relevantes méritos como Carmen Carbonell, Pascuala Mesa, Francisco López Silva, Luis Alcalde y otros conocidos ventajosamente de nuestro público.

La obra elegida para el debut es la hermosa comedia de Jacinto Benavente, «No quiero, no quiero...» que en Madrid ha obtenido un éxito clamoroso.

TEATRO PRINCESA Concierto sacro-musical

Hoy jueves, a las 6,30 tarde se celebrará en este teatro un gran concierto Sacro-Musical que será dirigido por el maestro de Capilla de la Catedral don Eduardo Soler.

Tomarán parte en este artístico festival, valiosos elementos de la notable Schola-Cantorum de Nuestra Señora de la Esperanza de Torrente y de la Catedral y Colegio del Patriarca de esta ciudad.

TEATRO APOLO H y, beneficio de Patricio León

Esta noche, a las 9,45 celebrará su función de honor el primer actor y director Patricio León que tantas simpatías cuenta en Valencia. El programa lo componen los grandes éxitos del maestro Serrano, «Los de Aragón», «El carro del sol» y «Las hilanderas», y ante un cartel tan completo es de esperar que los admiradores de este aplaudido artista llenarán esta noche el teatro Apolo.

En honor al beneficiado en «El carro del sol» dirigirá la orquesta el maestro Serrano.

Mañana viernes, a las diez noche, gran función en honor de los congresistas del IV Congreso Nacional de Pediatría.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, a las 6,30 de la tarde matiné extraordinaria, representándose «Poca Pena» y «Rusafa-Bolseria-Mataero».

A las diez de la noche, «Rusafa-Bolseria-Mataero» y «Las Castigadoras». Mañana viernes beneficio de coros y caballeros de este teatro se representará un selecto programa: se representará el sainete «Una conferencia», por Pepe Alcaide y demás artistas de su compañía que desinteresadamente tomarán parte en honor a los beneficiados, «La del Parral», por toda la compañía de este teatro y para final la célebre artista de variedades Lolita Sanahuja.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Bailly-Baillière - Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS sólidamente encuadernados: 75 pesetas Franco de portes en toda España. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! Siempre se llega a tiempo!

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas farmacias

American Export Lines

Servicio fijo, regular, rápido, entre Valencia y New York, Filadelfia, Boston y Baltimore

Blue Triangle

saldrá de Valencia el día 26 del actual para NEW-YORK y FILADELFIA admitiendo carga general.

Para informes, dirigirse a su consignatario, FEDERICO BOWEN, Avenida de los Aliados, 378, Grao.—Teléfono 258, Grao.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

ALFIERI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia; Génova; Livorno, Nápoles, Palermo, Messina; Malta; Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE

En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11

Escuela Militar "Levante F. C."

Para soldados de cuota

Continúa abierta la matrícula para el curso y reemplazo de 1928. Informarán gratuitamente, en la Sociedad, Libertad, 77, o el director, comandante don José Pérez Cutanda, Pintor Sorolla, 1, Valencia.

Línea regular de vapores España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor

SEGOVIA

el día 12 de Mayo. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Congruente, 3, Grao-Valencia.

Piso

nuevo, se vende en la Gran Vía Jesús y María, 4, 1.º de arriba. Informes Alicante, 7

Colocación

La desea joven de 28 años, para obrador, ayudante de comercio o amacado, representante a cosa análoga, honestidad, franqueza y referencias a demostrar. Escribi o tratar, con F. M. F. Matemático Marzal, número 18, bajo, Valencia.

Chicos

con buenas referencias, se necesitan dos para amacado. Calle Exarchs, 10

Agencia "LA ACTIVA"

gestiona certificados penales, 450. Envío APARTADO 517, MADRID



Máquinas de escribir de todos sistemas, a 6 pesetas semanales. Gran taller de reparaciones.

Abonos de limpieza, piezas recambio, cintas, papel carbón, etc.

Alquiler, desde 10 pesetas al mes.

Muebles para oficinas, a precios de fábrica. CONTINENTAL (La mejor) ORRIS S. A., Mar, 8.

Camas = Darás

Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayoral, 13 Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

Advertisement for 'EL TURIA' store, listing items like Ropa blanca, Juegos cama, Mantelerías, and Sábanas.

Abonos Químicos Santomá

PRIMERAS MATERIAS: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.

ABONOS COMPUESTOS: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.

ALMACENES: Calle Atarazanas, número 1, esquina Maderas, Grao.

OFICINAS: Grabador Esteve, número 11, entresuelo, izquierda, Valencia. Teléfono 752.

Pedidos, a don César Santomá, ingeniero químico.

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje

Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.

Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y sillas, maletas y cubetas fibra.

Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señoras.

Sastre

Ne esito medías oficiales trabajo todo el año. Calle de Viriato, número 10, 3.º

Garrito de mano

Se vende uno nuevo sin estrenar y muy fuerte. Razón, en esta Administración.

Practicante

de cirugía menor y comadron. Efectúa todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de males secretos de hombre y mujer. Corrientes el cetrices, rayos violeta, masajes, etc. (Tras el orden por escrito).

Inyección ordinaria... 1'00 Curas de 1 1/2 a 2 1/2... 1'50 6 1/2 a 9... 2'00

DANIEL NAVARRO Arzobispo Mayoral, 22, 1.º, 2.º

A PLAZOS AUTOMOVIL SALÓN

de 25 PTAS MENSUALES

Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Máquina de vapor económica

de 30 caballos, sencilla, con chimenea de hierro, fácil de transportar, se vende barata por no existir el local. Razón: Aguas potables, en Torrente.

Muebles de ocasión

de todas clases. Antigua casa de Concha Jorve, Culla, 13, bajo, entre Ayuntamiento y Gran Teatro.

Enseño

conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garanto la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garaje Tuyá, Gran Vía, 48.

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarrros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Valencian Palacios, Bajada de San Francisco, 32.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprad sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamborino.

Ford

NUEVO MODELO

El coche soñado, rápido, elegante, sólido y de poco consumo.

Fuerza sorprendente en las subidas y seguridad absoluta en el descenso y las curvas.

La excelente presentación de este coche y su perfecto acabado, son un nuevo triunfo de la casa FORD.

Es un verdadero placer el conducir el último modelo FORD. Lo han simplificado de tal forma, que puede usted aprender a conducir en pocas horas.

¿Es el coche de moda?

Pida hoy mismo una demostración a la AGENCIA OFICIAL FORD.

Don Juan de Austria, 32

Se admiten encargos para servirlos rápidamente. Hay equipo completo de repuestos para el nuevo coche.

Grandes existencias de piezas de recambio del modelo anterior.

Por 75 pesetas

Una cama de madera de haya. Un buen somier de madera de mobili. Un colchón. Una almohada. Una mesita de noche con piedra.

En los grandes almacenes de muebles de JOSE SALVADOR PASCUAL Calle de En Sanz, 27. Teléfono 1.077, Valencia

ABAD San Vicente, 94 Muebles - Camas metálicas

Visite la grandiosa exposición del interior